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la radio şi la televiziune. În cal
itatea sa de director al Muzeului 
Teatn..1lui National a initiat, în 
ultimii ani, în sprijinul institutiei 
din care face parte şi cu partici
parea unor personalităti ale 
vietii noastre artistice, o suită de 
manifestări evocatoare ale unor 
eminenţi regizori şi actori, 
înscrişi defmitiv în cartea de aur 
a primei noastre scene: Paul 
Gusty, Sică Alexandrescu , 
Nicolae Bălţăţeanu, George 
Calboreanu, George Vraca, 
Grigore Vasiliu-Birlic, Gh. 
Cozorici. 
O mică parte din această risipă 
de energie şi de efort creator a 
fost rostuită între copertele t.mei 
cărti intitulate cu modestie de 
autor Amintirile Teatndui 
Naţional 
Ignorând tentapa hagiografică 
şi refuzând cu obstinatie 
caducitatea anecdotică şi orali
tatea rarefiată şi adesea disjunc-
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charestini", anul respectiv şi 
stema Munteniei, autorul îşi 
lărgeşte aria de investigatie cu 
alte mărturii scrise . Supt.me, ast
fel, atentiei posibilitatea Hinţării 
unui teatn.1 înainte de cel bine
ct.moscut de la "Cişmeaua roşie" 
(1818) şi acreditat de mulţi 
istorici drept borna de hotar a 
translatiei de la manifestările 
scenice diletante la întemeierea 
unei şcoli teatrale profesioniste. 
Avatarele acestei resureCtii fac 
obiectul unor pagini în care, 
prin intermediul "galbenelor 
ilie", sunt rememorare figuri de 
seamă ale "premergătorilor", de 
la Costache Aristia şi Iancu 
Văcărescu până la Gheorghe 
Lazăr, Ion Heliade-Rădulescu, 
Costache Serghie ori fratii 
Caragiale. 
Folosind, uneori, un ton caus
tic, dar de conivenţă urbană, 
alteori, arma ironiei fine la fel 
de necruţătoare, Ionuţ Ni
culescu denunţă medioaităţile, 
impostura, calomniatorii .  În 
acest sens, elucidează definitiv 
insinuările ce au culminat cu 
acuzele de plagiat la adresa lui 
Al. Davila, supune oprobriului 
public mistificările literare ale 
lui Octav Minar sau delatiunea 
mediocrului actor C. Halepliu 
în legătură cu participarea 
colegilor săi de breaslă la rev
olutia din 1848. 

O parte importantă a cărtii este 
consacrată dramaturgiei noastre 
nationale, autorul ocupându-se 
de geneza t.mor piese ale lui V. 
Alecsandri, M. Eminescu, Al. 
Davila, Octavian Goga, N. Iorga 

şi chiar de o comedie cu destin 
destrămat aparţinând lui Ion 
Creangă. Iar la masa Lllnbrelor a 
reunit creatii şi nlllTie de necon
testat prestigiu ale primei noas

Grigore Manolescu, 
Romanescu, 
Nottara, 
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istoric este învăluită de par
fumul epocii, iar relatarea 
faptelor şi evenimentelor are 
fluiditate şi nostalgica irizare a 
unui discret limbaj arhaizant. 
Iar, în totalitate, această scrutare 
a trecutului prin ochii prezentu
lui, constituie şi un prilej de 
meditatie. 

Virgil Petrovici. 

ani Al n 1997, Uniunea Teatrelor 
Europene a sărbătorit 50 de 
ani de la înfiinţarea a două 

teatre: Piccolo Teatro din 
Milano şi Teatrul "Lucia Sturdza 
Bulandra" din Bucureşti. Pen
tru un asemenea eveniment 

deosebit istone1 sale, 
institutia bucureşteană a adunat 
într-un volum "omagial" -
Teatrul Bulandra 1947-1997 
- momentele însemnate din 
viaţa sa, alături de mărtlllii ale 
artiştilor care au marcat-o. Dar 
ceea ce face cu adevărat 
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